



: El persistente temporal impide los avances, pero se rectifican las vanguardias :

Los tribunales rojos

La vasta y complicada red de los tribunales rojos trabaja activamente. En unas zonas donde no hay trabajo para nadie, donde el paro obrero alcanza cifras astronómicas, donde las máquinas, faltas de energía motriz, han tenido que pararse, hay una máquina que funciona veriginosamente: la de la «justicia» roja.

Se crean nuevas figuras de delito —desafección al régimen, derrotismo, intercambio, actividades prohibidas...— y se condena a los inculcados a penas de una ferocidad infrahumana. La relación de las actividades de los «Tribunales» rojos, llena columnas y más columnas de la prensa diaria. Las condenas a muerte abundan y las confiscaciones de bienes, disfrazadas de multas, se prodigan constantemente.

La lectura de la crónica judicial de la zona roja, es interesantísima en diversos aspectos: a través de ella no sólo se confirma de manera constante el régimen de ferocidad, sino que además se descubren y confirman muchas realidades de la zona roja que la censura no permite se revelen en otras secciones de la prensa.

Con sólo examinar un número de un diario cualquiera de Barcelona, se llega a conclusiones interesantes. Tenemos a la vista la prensa barcelonesa del día 10. Las reseñas de los «Tribunales» ocupan, como de costumbre, varias columnas. Trataremos de examinar algunos aspectos de las realidades que descubre la justicia roja.

Capítulo de despojos. Copiamos:

«Por el Tribunal Popular de Responsabilidades Civiles, han sido dictadas últimamente con carácter definitivo las siguientes sentencias y resoluciones:

Incautaciones de bienes declaradas firmes y definitivas:

Casa número 6 de la plaza del coronel Valenzuela, de Andújar, propiedad de José Sabater.

Casa número 22 de la calle de Eros de Torreperogil, perteneciente a Francisco Salmerón Perellón.

Casa número 25 de la plaza de Marcelino Domingo, de Pedreguer, perteneciente a Herederos de Bartolomé Pons Cabrera.

Casa número 13 de la calle de Manuel Azaña, de Pedreguer, perteneciente a Joaquín Puig Cervor Ballesster.

Casa número 24 de la Avenida de la República, de Pego, propiedad de Amparo Pons Alomany.

Casa número 15 de la calle de Fermín Galán, de Aurbunier, propiedad de José Aguilar Castro.

Casas número 10 de la calle de Largo Caballero, y número 3 de Juan

García Morales, de Pego, propiedad de Dolores Ibars García.

Casa número 14 de la calle de Cipriano Alhambra de Baeza, y número 26 de la calle Nueva de Torreperogil, con los muebles en ellas existentes, pertenecientes a Juan Arredondo Acuña.

Casa número 4 de la calle 16 de Febrero, de Pego, perteneciente a José Soldevila Mengual.

Casa número 20 de la calle de Camilo Pérez, de Pego, perteneciente a José Ferrer Orts.

Casa número 29 de la calle de Camilo Pérez, de Pego, perteneciente a José Alemany Mengual.

Casa número 8 de la calle de las Aduanas, y 20 de la de Alvarez de Vayo, de Pego, pertenecientes a José Fernando Vidal.

Casa número 6 de la calle de Gabriel Viró, de Pego, perteneciente a Antonio Rivera González.

Casa número 1 de la calle de la Estación, y 2 de la calle de San Pedro de Biar, pertenecientes a Antonio Hernández Luna.»

El Tribunal de responsabilidades civiles acuerda la incautación de los inmuebles que se dejan mencionados. ¿Por qué? No lo expresa. Por responsabilidades civiles dimanantes de la «insurrección». Es el pretexto. Lo importante es destruir la propiedad urbana. Se ha destruido ya la renta. Ahora, a través de las responsabilidades civiles, absurdas y fantásticas, se despoja a los dueños legítimos del derecho de propiedad.

Capítulo de confiscaciones.

Va hemos dicho que se disfrazan de multas para disimular la infracción de preceptos constitucionales. El cifrar las multas por millones equivale a la confiscación. Copiamos la lista de las multas o sanciones por responsabilidad civil, publicada el indicado día:

«Antonio Guasch Clapés, cuota personal impuesta, 2.000.000 de pesetas.

Salustiano Cortina, cuota personal impuesta, 1.000.000.

Francisco Medina Vellido, cuota personal impuesta, 100.000.

Ricardo Valls Cabrera, cuota personal impuesta, 1.000.000.

Serafin Mata García, cuota personal impuesta, 100.000.

José Moscardó Ituarte, cuota personal impuesta, 100.000.000.

A todos los expresados, además, se les ha declarado solidaria y subsidiariamente responsables de las sanciones pecuniarias impuestas a sus demás correos.»

Precios de la zona roja.

Se imponen multas a quienes elevan el precio de los artículos. Y al juzgar estos casos queda de manifiesto el precio que alcanzan los artículos en la zona roja. De las sentencias publicadas el día 10 resulta:

Que por una cajetilla de cigarrillos de 0,50 pesetas, se pagan 30 pesetas. Que el precio de un par de zapatos es el de 390 pesetas.

Una sentencia curiosa.

Lo es la última que hemos mencionado. Lo es en un interesante aspecto, además del indicado. Copiamos:

«Al Comité de la Casa Royalty, por vender calzado a 390 pesetas, y cuyo coste era menos de la mitad de este precio, se le impuso la multa de 500.000 pesetas y seis meses de privación de la libertad a cada uno de los miembros del Comité de la casa.»

Los Comités de las empresas están integrados por su personal, por asalariados. Y a estos asalariados, a estos modestos empleados se les impone la multa de medio millón de pesetas.

¿Qué significa ello? ¿Es que los asalariados en la España roja se han convertido en millonarios? No lo creemos. La España roja ha convertido a los millonarios y a los que no lo son, en hambrientos, pero no a los hambrientos en millonarios. Hay excepciones, claro está: las de muchos políticos, las de muchos revolucionarios entregados al pillaje, al saqueo, a la malversación y al agio. Pero no sabemos que éste trueque maravilloso

Los rojos intentaron un contraataque y dejaron 26 prisioneros y toda una escuadra de ametralladoras

En Carabanchel una mina enemiga voló sus propias trincheras

Difícil situación en Europa

Interrupción de las conversaciones franco-italianas

Sensacionales declaraciones de Daladier

PARIS.—Saliedo al paso de la calificada en los medios oficiales franceses de tendenciosa campaña de noticias, M. Daladier, presidente del Consejo, ha hecho ayer tarde a los periodistas las siguientes declaraciones:

Desde hace algunos días se observa la publicación, no desinteresada, de noticias contra nuestro país. Había pensado que el deber del Gobierno era cumplir en silencio las finalidades que le incumben, en defensa de la patria y de la paz. Pero este mutismo debe tener su límite, ante la ofensiva de falsas noticias.

«Se ha hablado de un falso Decreto de movilización general; de que Francia ha recibido un ultimátum, igualmente falso; de que hemos adoptado decisiones absurdas, opuestas a nuestra voluntad pacifista.»

«El Gobierno se dirige a la opinión francesa para que no se desvíe de la verdad, y hace un llamamiento a su buen sentido, a su clarividencia y a su calma. No quiero hablar más sobre estas falsas noticias. Los que obren por ligereza, volverán por sí mismos de su error; los que obren interesadamente, serán castigados por la ley. Francia continuará insensible a esta campaña, pues todo le autoriza a mirar al porvenir con entera serenidad.»

«Toda la acción del Gobierno está consagrada a la defensa de la paz. A este fin conducen nuestros actos. Las entrevistas de Londres han permitido reforzar la entente franco-británica, entente que no amenaza a nadie y que, por el contrario, se presenta como uno de los mejores medios del mantenimiento de la paz en Europa. Quiero buscar con todos y por todos una entente que exija lealtad, reciprocidad a Francia a dar pruebas de su estrecha unión y de su sangre fría. Puede hacerlo porque es fuerte y su fuerza es una garantía suprema.»

Sea cuales fueren las circunstancias, Francia es capaz de asegurar por sí sola la inviolabilidad de sus fronteras y de su imperio. Se sabrá

hubiera alcanzado al personal de los comercios. ¿Quién pagará estas multas fabulosas? Si no son los empleados, a quienes hay que suponer carentes de peculio, es de presumir que el dinero saldrá de la caja de la empresa. De la empresa incautada, de

La ferocidad.

No disponemos de espacio para insistir sobre este tema. La mención de las sentencias feroces ocuparía muchas páginas. La ferocidad es constante, creciente... El terror es consubstancial con el comunismo. Forma parte de su doctrina. Basta citar dos textos de Lenin. Cuando se elaboró el Código Penal soviético, dijo Lenin:

«Los procesos legales no tienen por objeto destruir el terrorismo, sino basarlo firmemente en un principio fundamental.»

Al principio de la revolución rusa dos hombres iniciaron una protesta contra el terror: Lunatcharsky y Kamov. Comentando la actitud de éste, que se declaró contrario a pena de muerte, dijo Lenin: «¿Qué locura! ¿Cómo puede realizarse una revolución sin fusilamientos?»

La matanza, la forma de actuar de los tribunales rojos, todo forma parte del plan soviético, fríamente concebido, fríamente ejecutado.

Con razón ha dicho Godden refiriéndose al estallido de la revolución roja en España: «¡Que no se hable de erupciones volcánicas!»

salvaguardar contra toda tentativa de violencia contra la independencia de su régimen y la integridad de su territorio.

Solo quiere recordar la permanencia de los fines pacifistas que perseguimos, de cuya dignidad y seguridad es garantía la fuerza que Francia imprime a todos sus actos.

El aplazamiento de las conversaciones franco-italianas

PARIS.—En los medios políticos de esta capital, en relación con el aplazamiento de las conversaciones franco-italianas, se indica que ello responde a una iniciativa italiana, pues el conde Ciano, antes de partir para Albania, para asistir a la boda del Rey Zoghú, indicó al encargado francés de Negocios, M. Blondel, que la fijación de la fecha de una nueva entrevista entre ambos quedaría a cargo del ministro italiano.

Por ello se dice en los medios políticos que M. Blondel está esperando esta convocatoria para acudir al Palacio Chigi.

Sentido de la visita de Lord Perth a Ciano

LONDRES.—Se ratifica esta noche en los medios políticos londinenses, que la visita que el embajador británico Lord Perth hizo el miércoles, al conde Ciano tuvo por objeto obtener ciertas precisiones sobre la alusión que Mussolini hizo en su discurso de Génova a las conversaciones franco-italianas.

A este respecto se hace constar que, en las conversaciones anglo-francesas celebradas los días 28 y 29 de abril próximo pasado, se convino que el Gobierno de Londres interpondría su influencia en Roma, ante el Conde Ciano y M. Blondel, en el caso de que surgieran dificultades que pudieran comprometer el éxito de las conversaciones que ambos han iniciado.

El discurso de Mussolini, en Génova, ha sido considerado como delator de algunas dificultades de acuerdo, motivadas principalmente por la distinta apreciación del conflicto español, circunstancia que ha dado

(Continúa en la 4.ª página)

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 20 de mayo de 1938. (II Año Triunfal):

En el sector de Villafranca del Cid, frente de Castellón, el enemigo intentó un contraataque, que fué rechazado, cogiéndosele 26 prisioneros con armamento y una escuadra completa de fusil ametrallador.

Ha continuado hoy el fuerte temporal, que ha impedido nuestro avance, pero se ha hecho una rectificación a vanguardia de nuestra línea en dicho sector.

En el frente de Teruel, del sector de Corbalán, también se ha rectificado nuestra línea, ocupándose a vanguardia una importante altura al Sur de la carretera de Teruel a Cantavieja.

En el frente de Madrid, barrio del Comercio, Carabanchel, una mina enemiga voló sus propias trincheras.

Salamanca, 20 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La guerra en el Extremo Oriente

Los japoneses toman Su-Cheu por asalto

SHANGHAI.—La gran ofensiva japonesa desencadenada hace varias jornadas sobre la línea férrea de Lung-Hai, se ha coronado hoy con la gran victoria que supone la conquista virtual del importantísimo nudo ferroviario de Su Cheu.

Durante toda la noche las numerosas baterías artilleras niponas emplazadas en torno a la ciudad han continuado cañoneando con insistencia las murallas, consiguiendo abrir varias brechas que han preparado el terreno a la Infantería imperial. A las ocho y cinco minutos de la mañana los primeros destacamentos de soldados japoneses conseguían penetrar en la ciudad por las murallas de la parte occidental de la misma, atravesando la puerta central bajo una espesa cortina de metralla. El ataque nipón ha sido rapidísimo, desarrollándose con la colaboración de tanques y carros armados que han desbordado en pocos minutos las fortificaciones levantadas por los chinos, como primera línea defensiva ante la gran muralla de la ciudad.

Varias escuadrillas de aviones japoneses, volando a escasa altura han ametrallado con insistencia durante toda la mañana sobre las posiciones chinas, causando graves estragos. Mientras tanto el avance de la Infantería proseguía lento, pero seguro.

A las nueve de la mañana, importantes contingentes nipones habían atravesado las ruinas de la muralla occidental de la ciudad, penetrando en ésta. Las casas de esta zona habían sido también fortificadas por los chinos, que hostilizaron con intenso fuego de ametralladora a los soldados nipones. Estos han tenido que conquistar el terreno palmo a palmo, desalojando a punta de bayoneta y con granadas de mano a los destacamentos chinos que aún intentaban resistir.

A medida que iba avanzando la mañana las tropas imperiales proseguían su penetración, sosteniendo encarnizadas luchas en las calles de la ciudad. La mayoría de sus edificios aparecen destruidos por los efectos

de la guerra. Son muchos los que están ardiendo, ofreciendo la populosa ciudad un aspecto lamentable. Se cuentan por centenares los cadáveres de soldados chinos que yacen sobre las ruinas calcinadas de las casas.

Las tropas chinas, ante la fuerte presión enemiga, han iniciado un repliegue general hacia el Este, ofreciendo progresivamente una menor resistencia al avance nipón.

Últimas informaciones sobre el curso de la batalla de Su Sheu dan cuenta de que el avance del Ejército nipón por el interior de la ciudad prosigue, con gran resistencia china.

Termina el bombardeo

PEKIN.—Oficialmente se anuncia que, ocupada casi totalmente la importantísima ciudad de Su Cheu, por las tropas niponas, la aviación y artillería japonesas han suspendido definitivamente el bombardeo de las últimos reducidos de la resistencia china, a última hora de esta tarde.

Rusia fortifica sus fronteras con Finlandia y el Manchukuo

RIQA.—Personas fugadas de Rusia dan cuenta de la evacuación forzosa de que está siendo objeto la región fronteriza con Finlandia. Más de 12.000 familias rusas que habitaban esta región han sido obligadas a abandonarlas, siendo enviadas a Siberia. Toda la zona evacuada está siendo dotada de numerosas fortificaciones militares.

Por otra parte, se anuncia que diversas zonas fronterizas soviéticas de Extremo Oriente han sido también evacuadas por su población, con los mismos fines de fortificación. Más de 43.000 chinos y coreanos que habitaban la región fronteriza con Manchukuo han sido enviados a la región de Altai al abandonar sus casas por orden de Moscú.

Visado por la censura



EL RAPTO DE GOYA

Hace unos años, la prensa habló del rapto de «La Gioconda», en el gran museo parisiense. La opinión mundial se conmocionó, se agitó; y hoy el gran Leonardo de Vinci sigue, en su galería del Louvre, sonriendo enigmática y sugestivamente a la admiración universal a través de su obra maestra. Una creación cinematográfica, con Willy Forts como protagonista, popularizó el incidente. Otros casos más concretos se han dado luego de sustracciones de obras de arte y han suscitado inmediatas y eficaces actuaciones reivindicatorias en todo el mundo. ¿Ocurrirá lo mismo ahora ante el robo que se denuncia?

Con todo detalle se ha dado a conocer, ciertamente, el episodio de la devastación premeditada, organizada y presidida por Azaña, Negrín y Prieto, del tesoro artístico nacional. El gobierno trahumante acaba de enviar a Moscú una nueva colección de obras de arte español, escogidas como siempre entre las mejores, que son también, claro está, las de mayor valor en realización. En la lista de estos donativos, que ha sido publicada por los periódicos de la U. R. S. S., figura el álbum famoso del gran pintor aragonés: la serie de dibujos inmortales conocidos por «Los horrores de la guerra», inspirados en la lucha contra la invasión napoleónica.

Gaetan Sanvoisin comenta este hecho abominable en el «Journal des Débats» y recrimina por él a los «detentadores accidentales y desnaturalizados de un patrimonio cuya irradiación artística se desvía entre las más suntuosas del mundo». Sanvoisin encuentra simbólico este episodio. «El país que conoció la resistencia heroica de Zaragoza», de esa Agustina de Aragón que el arte de Goya perfiló precisamente con pasión épica, ha de ver cómo se mandan «al país donde se consumaron las desdichas de la Beresina, una serie conmemorativa de los episodios de la campaña de 1809».

Pero, para los españoles, para todo el mundo civilizado, el simbolismo es más trascendente que la citada coincidencia histórica. Goya el genial y alucinante evocador de la grandeza y la decadencia de España, el que cantó con sus pinceles, en dramáticas hipérbolas, la defensa española contra la invasión; es hoy sacrificado por los sacrilegos vendedores de la independencia nacional a la estrella moscovita. Sus obras pasan a ser la prestación en especie pagada por los titulares de la traición hispana al Zar rojo.

No sabemos si, a su paso por Barcelona, esas imágenes de Goya—expresión sublime de un heroico terror—habrán sido guardadas en el recinto de alguna de esas Checas «autónomas» donde tantos desdichados pierden la razón y la vida entre los tormentos asiáticos de los auténticos sicarios de la U. R. S. S. Lo cierto es que en ese éxodo inculcable que se le ha impuesto, Goya lleva, en la vibración patética de sus obras, un sordo clamor de rebelión, más vivo, más sombrío si cabe, que el de sus mismas escenas de antaño.

Acaso sean los propios antrós de la Lubianka quienes para mayor es carnio acojan esas maravillas robadas a España, para excitar, en una comtemplación sádica, sarcástica, los instintos profesionales de Jejew y de los funcionarios de la G. P. U. Acaso, las propias garras de Stalin profanen el santuario genuinamente español de esas visiones goyescas, para alimentar al subconciente del despotar tártaro nuevas ambiciones de holocaustos sangrientos, de hecatombes universales. Acaso, esas entrañables figuras de Goya permanezcan fijadas, crucificadas, en las paredes y vitrinas de los museos soviéticos, en un suplicio cautiverio, que será exhibido hipócritamente a los infimos y cribados visitantes de «Intorist».

Los asesinos de Zinoviev, de Kamenev, de Radek, se sonreirán ante la simplicidad directa y genial de las imágenes de Goya, y sentirán el orgullo infrahumano de ese complicado y único procedimiento judicial bolchevique, mediante el cual, ante los interrogatorios declarativos del procurador Vychinsky, un Georges Piaka-

toy—como en el «légor», de Charles Plisnier—se abruma a sí mismo con los más deshonrosos calificativos de la terminología acusatoria moscovita.

No. Goya no pudo prever nunca, como no pudo preverlo la nación española, que sus «horrores de la guerra» correrían tamaña suerte; es decir, que el gesto desalmado de los marxistas instalados en España no sólo despojaría para siempre al país de su infancia inocente, de su patrimonio artístico secular, de su prestigio internacional, sino incluso de los atributos de su soberanía, para ofrecerlos y entregarlos—sin que estallara antes una reacción solidaria en toda Europa—al enemigo público número 1 de la civilización occidental y de la seguridad europea.

¡Goya,—«oh pesadilla henchida de imágenes ignotas»,—como dijo Baudelaire en las estrofas de «Les Parés», de la sección «Spleen et Idéal», de sus «Fleurs du mal», donde se evocan, en una cuarteta de aquellare, sus figuras de «sabat», al lado de todos los genios de la pintura universal! ¡No era éste el destino de gloria que te reservaba España, que te otorgara el mundo! El monstruo bolchevique, que antes de dar el último coleteo en el Mediterráneo ha exigido tantos cientos de miles de vidas, tantos horrores, destrucciones y profanaciones sin precedente, ha exigido también tu sacrificio, ¡cantor inmortal del 2 de Mayo, psicólogo humanísimo de la raza española! Pero la «España una y pacificada» ya próxima, como dice Sanvoisin, sabrá rehacerse con más fuerza «a través de sus esplendores devastados», de sus tribulaciones colectivas, hasta que en nombre del arte, del derecho, de la misma dignidad Internacional, se imponga su rescate.

B. de I. E.

La saña de los rojos

En veintidos meses de persecuciones, después de los 300.000 asesinatos cometidos por los rojos, no quedan ya en España marxistas personas notorias de las que militaron en los partidos de derecha. Sin embargo, los marxistas no se dan por satisfechos y quieren ensañarse todavía con los militantes oscuros. Continúan los fusilamientos oficiales, los asesinatos clandestinos, las condenas de toda suerte, bajo cualquier pretexto, por cualquier delación, por falsa que sea. Más, ni esto basta, y se pide ahora la persecución sistemática de todos los que militaron en partidos que no fuesen de izquierda. «Solidaridad Obrera» de Barcelona, correspondiente al 5 de mayo dice textualmente:

«...a ellas (se refiere a las fortificaciones) deben ir todo: aquellos que hayan pertenecido a partidos de derecha antes del 19 de julio. El trabajo de los gilroblistas, lerrouxistas y goicocheistas, puede ser de gran utilidad en la construcción de trincheras y parapetos»...

Y es sabido que ese trabajo en trincheras y parapetos equivale casi a una sentencia de muerte ya que, o se les expone deliberadamente al fuego del enemigo, o se les despacha por la espalda si el fuego enemigo no llega.

Véase lo que dice «Solidaridad Obrera».

«La pluma, el libro de contabilidad, el pico, la máquina, el arado, la aguja, cualquier herramienta o útil de trabajo, se ha convertido en fusil, en arma de combate, por el imperativo de esta hora histórica.

Los que no lo sientan así, son los neutros, espíritus acomodaticios de todos los ambientes, y los emboscados que, procedentes de los partidos políticos de derecha, estaban dentro de esos partidos el día en que el Pueblo, inerme y traicionado se lanzó a la calle. Esos partidos, que, naturalmente se llamaban Ceda, agrarios, lerrouxistas, monárquicos, totalitarios, falangistas y requetés.

«Con todos esos individuos, que en las poblaciones de retaguardia no escasean y hasta se permiten el lujo ignominioso de vivir con comodidad

Sección Religiosa

MAYO
22
DOMINGO

V de Pascua-Vocem.—Santos Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emilio, Basilisco, Julia, Quiteria, vírgenes.

La misa y oficio divino son del domingo V de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

Evangelio de la Dominica quinta después de Pascua

En verdad, en verdad os digo, dijo Jesús a sus discípulos, que cuanto pidieris al Padre en mi nombre, os lo concederá. Hasta ahora nada le habéis pedido en mi nombre; pedidle y recibiréis, para que vuestro gozo sea completo. (Joan. XVI, 23-30)

Nada más consolador, más dulce y satisfactorio para el indigente que pide, para el necesitado que implora, que la certeza de ser escuchado, la confianza plena de ser atendido. Cuando a las puertas del rico o potentado llega el humilde labriego en demanda de algún favor merecido, o tal vez de alguna justicia o deber incumplido ¡qué temores, qué angustias las de su pobre corazón ante la simple duda de no ser atendido, de no ser despachado favorablemente! Todo lo daría por adivinar los sentimientos del Señor a quien implora, por vislumbrar algún rayo de esperanza que le asegurase la buena acogida de su demanda.

Pues estas torturas que anegan al corazón humano cuando pide a sus hermanos alguna gracia o favor, desaparecen por completo para el cristiano, cuando en virtud de la promesa de Cristo, pide al cielo cuanto desea, seguro de ser favorablemente despachado, y plenamente convencido de conseguir todo lo que pida por los méritos infinitos de Nuestro Señor Jesucristo.

En esta gran semana de oración o de rogativas públicas, nos invita la Iglesia Católica a implorar del Todopoderoso cuantos bienes necesitamos, por mediación de todos los Santos, cuyas letanias debemos rezar con fervor, a fin de que nuestro Padre que está en los cielos, apiadándose de nosotros, nos mire con compasión, y nos libre de los males todos que pueden sobrevenirnos en el cuerpo y en el alma. Y para animarnos a orar fervorosa y confiadamente nos ofrece con amor el suavísimo y regalado Evangelio de este día, capaz de engendrar en el más duro y desconfiado corazón la confianza más absoluta y el quietamiento más perfecto.

Pero si es siempre el deber de la oración el primero y fundamental, porque sin él no puede darse vida, ni racional ni divina, ni puede uno conseguir la felicidad relativa de este mundo, ni la absoluta de la eterna salvación, que Dios ha vinculado a la oración; si siempre es necesario orar, ahora en el momento histórico, trágico y catastrófico por que atraviesa nuestra amada Patria, ahora es de todo punto necesario e indispensable orar, y orar sin interrupción y constancia, y pedir al Señor con todo el fuego de nuestra alma y con todo el amor de nuestro corazón que nos libre de los males que nos oprimen, de los dolores que nos cercan, de las angustias que nos esperan al terminar esta devastadora y espantosa guerra; porque si gravísima es la obligación de los que nos conducen y guían de llevarnos pronto al triunfo y a la victoria, también es gravísima la nuestra de ayudarles con todos los medios que estén a nuestro alcance, no sólo materiales y terrenos, que éstos, al fin y al cabo, poco o nada valdrían si Dios no los bendice, porque si Dios no guarda la ciudad, dice el Profeta, en vano vigilan los que la custodian, sino, sobre todo con las celestiales y divinas, que sólo con la oración se alcanzan. Suban, pues, al cielo, diarias, constantes y fervorosas oraciones, que la oración humilde, confiada y constante todo lo alcanza, por los méritos de Nuestro Señor Jesucristo, como El mismo lo declara solemnemente en el Evangelio de este día.

B. A. C.

CULTOS

Padres de Familia

La Asociación de Padres de Familia y Maestros Católicos celebrarán retiro espiritual, a las once de la mañana, en la Capilla del Seminario, bajo la dirección de don Alfonso Roig.

Mes de María

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once y media. Por la tarde, a las ocho, rosario y ejercicio de las Flores.

San Vicente.—La Archicofradía de la Corte y Corazón Inmaculado de María dedica el mes de mayo a la Reina de todos los Santos. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición menor de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de las Flores, bendición y reserva.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Fiesta principal. Por la mañana misas desde las seis a las ocho de media en media hora en el altar de la Santa. A las diez y media misa solemne con panegirico a cargo del R. P. Raimundo Gutiérrez, dominico. Al terminar la misa bendición de las rosas. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

V. O. T. de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las

y con abundancia de elementos alimenticios, hay que hacer unas brigadas de trabajo y enviarlos a los lugares adecuados para que construyan fortificaciones.»

«Este es el concepto de la libertad de opinar que se profesa en la llamada «República Española».

seis, plática por el R. P. Gregorio Rodríguez, ejercicio mensual, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

SANTORAL

MAYO
23
LUNES

La aparición de Santiago, a los tres santos Desiderio, Epitacio, Basilio, Quinciano, Julián, mrs.; Miguel, Eusebio, Letanias.

La misa y oficio divino son del día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Rogativas

S. I. Catedral.—A las nueve y media, rogativas y misa.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne triduo a la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las ocho y media, rosario y sermón por don Miguel González Cornejo y ejercicio del triduo.

La Madre del Amor Hermoso

San Vicente.—Empieza la novena a la Reina de las Flores. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de

ACABA DE PUBLICARSE

Nueva Geografía Postal de España

Por JOSE MARIA AYALA MARTIN
Conteniendo 360 páginas de texto. Precio 20 pesetas

y los GRAFICOS DE GEOGRAFIA

51 gráficos. Precio 12 pesetas.

Contiene la descripción completa de todos los ferrocarriles de España; estaciones, forma de verificar el servicio y ampliación de datos necesarios para todo empleado de Correos.

Preciso para una preparación completa de ingreso en Correos. De gran utilidad para comerciantes e industriales.

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

Distribuidor general para España: **Cecilio Gasca** Don Jaime I, 10. ZARAGOZA

SUPLICA

En los rojos zarzales del marxismo desgarrada la vida, el alma mía no llegó a conocer el heroísmo pero tampoco vió la cobardía. Viví entre la canalla encarcelado. Rodeado del terror de fieros males, el Cielo me llevó —siempre alabado— al vergel de las filas Nacionales. Fué la Virgen. Llorando alcé mis ojos en plegarias de amor y Ella me trajo del infierno dantesco de los rojos a un remanso feliz del río Tajo. ¡Virgen de las Mercedes —Gran Señora! Recoged el latir de corazones de los que ven en Vos la defensora del cautivo que gime en las prisiones. ¡Sácales como a mí de aquel tormento! ¡Tiéndelos como a mí tus dulces manos! Han sido para mí en el sufrimiento por Dios y por la Patria, más que hermanos.

A. Salguero.

Desde Carpio-Medianero

El Sindicato Agrícola Católico celebra con gran solemnidad la fiesta de San Isidro, Patrón de los labradores

Desde las primeras horas del día, a los labradores se les veía lujosamente ataviados, que secundados por el resto del vecindario, nos anunciaba día de gran fiesta.

A las once, al repique de campanas, el presidente del Sindicato, honrado labrador, don Benjamín Hernández; secretario, señor Muñoz González, con la junta directiva del mismo, seguidos de todos los demás socios, se trasladaron a las Casas Consistoriales, donde son recibidos por el señor alcalde, don Julián Hernández, con todos los concejales; secretario, señor Palacios; juez municipal, don Fidel Sánchez; a los pocos momentos lo hacen los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. debidamente uniformados y en correcta formación, con el jefe local, don Agustín Martín y el jefe de milicias, Mauricio Muñoz. Siguen los simpáticos pelayos y flechas, que derrochan marcialidad y destreza, viendo entre otros los niños Eladio Blázquez, portador de la Bandera; Andrés Palacios, Gregorio Blázquez, Primo y Andrés Sánchez, Santiago Barrios, Enrique Muñoz, Benedicto Martín, Manuel Corredera, Julián Gómez. Se vió privado de asistir, por causas ajenas a su voluntad, el niño Hilario Palacios.

A continuación, y en dos filas, si guen los demás niños y niñas de las Escuelas, con los respectivos profesores, que son igualmente recibidos, cantando los himnos nacionales.

Se organiza la comitiva, con las autoridades locales a la cabeza, a las que se suma el señor cura ecónomo don Antonio Garcinuño, dirigiéndose a la Iglesia Parroquial, donde ocupan lugar preferente con las autoridades, la junta directiva del Sindicato Católico, con todos sus socios, que eran los mayordomos de esta fiesta.

La Falanje en el sitio acostumbrado se halla en correcta formación. El resto del vecindario llenaba totalmente la Iglesia parroquial.

Da principio la celebración de la Santa misa, que oficia el cura ecónomo, señor Garcinuño, y en el mo-

la Virgen. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por el M. I. señor don Eduardo Martínez, canónigo lectoral de la S. I. C., bendición y reserva.

Periodista catalán que huye de Barcelona

PARIS.—Rubio Tuduri, diputado de la Esquerra, y hasta hace poco director del diario izquierdista «La Humanitat», ha huido de Barcelona. A su llegada a esta capital, ha manifestado a un grupo de amigos, entre los que se hallaban Martí Estere, Gassol, España y Xammar, jefe de la oficina de Prensa de la embajada roja, que se había visto obligado a dejar la dirección del diario de Companys, debido a las divergencias surgidas entre él y Negrín, respecto a la actuación, en Cataluña del llamado gobierno central. En tonos de gran indignación se refirió a la terrorífica persecución de que es víctima la población civil catalana, especialmente por parte del actual responsable de Gobernación, famoso por sus crímenes en Asturias y expresó a los reunidos su decepción por no haber provocado dicha actuación criminal ninguna protesta de parte de los que dicen representar a Cataluña y llamándose catalanistas integrales, permiten los innumerables fusilamientos diarios entre lo mejor de la población indígena.

Finalmente, expuso que había aprovechado la primera ocasión para trasladarse al extranjero a fin de evitar que cualquier día le obligaran a presentarse ante alguna de las checas bautizadas con el nombre de Tribunales de guardia para alta traición y espionaje.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chata rra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

mento de ofrecer, se da el maravilloso espectáculo, de hacerlo, además de las autoridades, todos los labradores que forman el Sindicato; el sermón estuvo a cargo de dicho señor, que explica la fiesta de San Isidro, canta las glorias del mismo, que enternecieron al numeroso auditorio.

Dirigidas por el culto maestro nacional señor Martín, cantaron la misa solemne de Angeles, entonando bonitos y escogidos motetes de gran gusto artístico las niñas de las escuelas Pepita Palacios, Pilar y Clemencia Hernández, Teresa Sánchez, Merciana, Matea y Aurea Sánchez y otras que sentimos no recordar, resultando esta conmovedora fiesta de gran devoción y brillantez, así como también la procesión que seguidamente se inició para la bendición de campos. Con verdadero fervor religioso fué besada la «Santa Cruz» por autoridades, labradores y vecindario en general, resultando un acto conmovedor.

Muy solemne ha resultado esta religiosa fiesta que el Sindicato católico agrario ha ofrecido al Patrono de los labradores, San Isidro, por lo que merecen sus organizadores mi más entusiasta felicitación, que hago extensiva a las dignas autoridades locales, jefe de F. E. T. y de las JONS, señores maestros y al resto del vecindario que tanta prueba de religiosidad ha dado, por su asistencia a esta religiosa fiesta rural.

A. P.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cable telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra de Avila

Aviso importante

Con objeto de recordar a todos la gran importancia que para la economía nacional española representa la recogida de chatarra, van a ser entregados en los establecimientos públicos, bancos, hoteles y comercios, carteles de propaganda que esta Comisión ruega encarecidamente sean colocados en aquellos lugares, que a la vez de ser de mayor concurrencia y visibilidad, estén protegidos para que su duración no se vea limitada a unos días.

Avila 17 de Mayo de 1938. El Año Triunfal.—El presidente de la Comisión, Ignacio Fitter.

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

¿CALLOS?
 cuando solo tres días al pie!
UNGUENTO MAGICO
 desaparecen totalmente callos y duras, ojos de galla, verrugas y juanetes.
 Hay muchas imitaciones imitaciones. En todas partes, 1'60 pts. por botas, 2 pts.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES**.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la	2,05
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
> de viajeros a Las Navas, a las	11,15	> de viajeros de Las Navas, a las	17,40

"Pomada Cereo,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 10 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

El buscar en tus desvanes y rincones chatarra no es un trabajo excesivo. El no entregarla a la patria, es por lo menos una indiferencia y falta de amor a España.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.
 Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.
 Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
 Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
 Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
 Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.
 Se sirven bodas y banquetes.
 Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	17'30	Llegada a Arévalo a las	19
de Arévalo a las	7'30	a Avila a las	9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	a Avila a las	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
de V. del Obispo	7	a Avila a las	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las	9
	Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las	8'15
	Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 18	Llegada Peñaranda a las	20'30
	Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las	15'30
	Avila a las	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	a Getafe a las	15'40
	Llegada a Leganés a las	13'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	a Getafe a las	18'05
	Llegada a Leganés a las	9'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
	Llegada a Avila a las	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
		a Barco a las	10
2.ª Salida de Avila a las	16	a Piedrahita a las	17,40
		a Barco a las	18,45
1.ª Salida de Barco a las	7	Llegada a Piedrahita a las	7,40
		a Avila a las	10
2.ª Salida de Barco a las	13	a Piedrahita a las	13,40
		a Avila a las	16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA,

Anemia-Clorosis Inapetencia,
 tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
 Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

Los heridos, desatendidos en la zona roja

BURGOS.—En Valencia, ante el estado de completo abandono en que se encuentran los heridos, evacuados y refugiados, ha sido firmado por la organización de «Mujeres libres» y por otros centros marxistas un manifiesto encareciendo a todos los ciudadanos que colaboren en la obra de auxilio a aquellos, para hacer más llevadera su situación.

El mencionado manifiesto dice que es contrario a toda humanidad ver por la calle y caminos seres en el más desdichado estado de abandono, mucho más teniendo en cuenta que son numerosísimos los que están heridos de consideración.

Este manifiesto viene a demostrar que son muchos los heridos que se ven obligados a retirarse del frente por sus medios y sin auxilio de los sanitarios.

Dr. C. Fernández Ruíz
 Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
 Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.
 Consulta de doce a una.
 Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

(Viene de la página 1.ª)
 origen a la mencionada visita de Lord Perth al Conde Ciano, con objeto de tratar de allanar dichas dificultades.

Se precisa, además, que después de esta entrevista Perth-Ciano, el Embajador británico acudió al Palacio Farnesio, para informar ampliamente a M. Blondel del resultado de la entrevista. El Embajador británico, según se indica en estos medios, proseguirá su labor conciliadora.

La acción diplomática prosigue
 ROMA.—En los medios oficiales italianos se indica que las conversaciones franco-italianas siguen relativamente, su curso normal. Desde luego existen dificultades, y este aplazamiento en la reanudación de las entrevistas Ciano-Blondel, debe ser interpretado como el deseo de ambas partes interesadas de vencerlas, para lo cual los expertos de los palacios Chighi y Farnesio trabajan activamente.

Una grave denuncia
 ROMA.—«El Corriere Padano», publica una nota oficiosa explicando algunos puntos de las declaraciones de Mussolini, respecto a las conversaciones franco-italianas. En ella se dice que las reservas hechas sobre este asunto en el discurso de Génova, que han provocado algunos comentarios en diversos círculos extranjeros, no son más que el reflejo fiel de la situación actual.

Al dar cuenta a los lectores—sigue diciendo la nota—, del curso de las negociaciones, nunca hemos dejado de hacer las reservas que firmábamos justificadas. Siempre se ha hablado de una probabilidad de acuerdo nunca de una seguridad, ya que aunque las negociaciones seguían su curso normal, nada en buena lógica, nos autorizaba a expresar la certidumbre de una conclusión. Esto no quiere decir que las negociaciones hayan quedado en un punto muerto. Seguirán su curso hasta si la buena voluntad francesa no hace nada por darles un impulso.

Podemos añadir, por cuenta nuestra, y esto nadie lo habla dicho todavía, que precisamente en el momento en que monsieur Blondel celebraba una entrevista con el Conde Ciano, nos llegaban noticias, reservadas pero fidedignas, de una intervención del Estado Mayor francés para intentar una última ayuda para salvar a Barcelona.

Como se comprenderá después de esto, las reservas hechas por el Duce son completamente naturales y son compartidas en los círculos autorizados de Roma.

SE VENDE caballo semental. Razon dehesa de Aldeaciego.

AVILA AL DIA

En memoria del glorioso general Mola

Suscripción para elevar una Cruz monumental en el lugar del accidente que le costó la muerte

Suma anterior, 3.289'10 pesetas.
 Don Julio Pérez Gómez, de Muñana, 5 pesetas; don Olegario Pérez Gómez, de Orajós, 5; don Octaviano Rubio Jiménez, de Vadillo de la Sierra, 5; don Julio C. González, 5; señora de J. C. G., 5; don Pelayo Gutiérrez Alonso, 5; don Hipólito Maroto, 1; don Hipólito Suárez, 5.

Total recaudado, 3.325'10 pesetas.

La suscripción «Pro homenaje Mola» en diversas provincias

Provincia	Pesetas.
Segovia.....	23.437'60
Pamplona.....	17.915'00
Melilla.....	15.506'40
Valladolid.....	15.428'10
Céuta.....	14.588'90
Burgos.....	13.541'40
Cáceres.....	5.686'45
Palencia.....	4.772'95
Zamora.....	3.673'55
Málaga.....	3.645'00
AVILA.....	3.325'10
Salamanca.....	2.306'25
León.....	2.086'90
Soria.....	857'90

La suscripción termina el día 30 del presente mes.

MATRIMONIO desea alcaoba con dos camas y habitación para estar; con o sin pensión. Razón en esta Administración.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia.

El Ilmo. señor delegado provincial de Orden Público ha impuesto las siguientes multas:

Por viajar sin salvoconducto: Pedro Saez Rojero, de Arévalo, 10 pesetas; Isidoro Olavarrieta Lejarza, de Bilbao, 50; Marcos Gil Sáez de la Maleta, de Bilbao, 50; Angel Martín Zazo, de Herradón de Pinares, 10.
 A Petra Gómez Málaga, de Becedas, por no aceptar el emblema de «Auxilio Social», 200 pesetas.

Han visitado al Ilmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Señor cura párroco de Navalanguilla, doña Paula Garrido, maestra del Barco; señor alcalde de Zapardiel de la Cañada, señor Suárez, asesor jurídico del M.º O. Público; don Saturnino Tejerizo, doña Rosa Dorado, doña Irene Martín, don José Ortega, don Bruno Casillas, don Cesáreo Cabrera, médico; don Autresgildo Calvo, don Manuel Gutiérrez Rojí, ingeniero agrónomo; don Vicente Soriano, señor juez de Instrucción.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
 PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Reyerta
 En Palacios de Goda sostuvieron una acalorada reyerta, por antiguos resentimientos, dos vecinos de aquella localidad. Intervino la Guardia civil que logró apaciguar los ánimos.

Denunciados
 Se han presentado denuncias contra seis vecinos de Herradón de Pinares por cometer faltas contra el vigente reglamento de ferrocarriles.

Delegación provincial de Sanidad

Cuerpo de Enfermeras

A efectos de la confección del fichero y escalafón, se ruega a todas las Damas Enfermeras de F. E. T. y de las JONS, y Enfermeras Sociales, envíen a la Delegación Provincial de Sanidad (Cuartel de Milicias), a nombre de la Regidora provincial de Damas Enfermeras Españolas de F. E. T. y de las JONS, una ficha personal comprensiva de los siguientes datos: nombre, apellidos, edad, estado, naturaleza, lugar de su residencia actual y cualquier otra indicación que crean conveniente exponer.

Sean todas las Damas Enfermeras de Avila y su provincia, que, caso de no cumplir esta orden, podrán irrogárselos perjuicios, y en evitación de ello y de posteriores reclamaciones que tal vez no podrían ser atendidas, y en interés de la buena marcha y próxima organización del Cuerpo de Enfermeras, deben cumplimentar a la mayor brevedad dicha orden.

Avila 18 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—La Regidora Provincial de Damas Enfermeras Españolas de F. E. T. y de las JONS, Amparo Murias.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 22 de mayo de ocho de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo.

De dos a ocho, tercer grupo.
 Para el día 23 de mayo de ocho de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.

De dos a ocho sexto grupo.

Junta provincial de ganaderos

Todos los criadores de ganado caballar que tengan potros de tres años y deseen venderlos para la remonta del Ejército, los ofrecerán en el plazo de ocho días, a esta Junta, (Monseñor Rubí núm. 4 Avila).

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:
 H. 2514, M. Matz; D. 2115, M. Bernardas

Día de Retiro

Mañana domingo, en la capilla del Seminario, celebrará su retiro mensual la Asociación de Padres de Familia y Maestros Católicos, como se anuncia en la Sección Religiosa.

Detenido

Por orden del juez municipal de San Juan de la Nava ha sido detenido el vecino de aquella localidad Santos Montero, quien pasó a disposición de la autoridad que interesaba su detención.

Embargo de bienes

El señor juez de Instrucción de Avila ha decretado el embargo de los bienes pertenecientes al vecino de Tornadizos de Avila Bibiano Hernández.

También el juez de Cebreros ha ordenado que sean incautados los bienes del vecino de Casillas José Luengo. Ambas incauciones son motivadas por ser los mencionados desafectos al Glorioso Movimiento Nacional.

Misa por los madrileños muertos

Esta mañana ha tenido lugar en la iglesia de la Santa una misa rezada en sufragio de los madrileños muertos.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia del Convento de Nuestra Señora de Oracia que se hallaba artísticamente adornada, con motivo de las solemnidades que en ella se están celebrando por la novena de Santa Rita, ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles, la encantadora niña Emiliana Jiménez González. Le administró el Sacramento el R. P. José Vicente O. P. quien preparó a la comunicanda para tan solemne acto con sentido fervorín.

La angelical niña fué acompañada al Sagrado Banquete por sus padres y otros familiares.

A las muchas felicitaciones recibidas por Emiliana y sus padres unimos la nuestra muy expresiva.

De días

Mañana los celebrará don Fausto Paradinas.

Natalicio

En Arévalo ha dada a luz felizmente un niño la esposa del director de aquella Sucursal del Banco Central don Servando Mateos. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Viajeros

Con motivo de la enfermedad que aqueja a su padre, ha llegado de Santander el oficial de Hacienda de aquella capital don Gustavo Valayos.

Operado

Por el reputado doctor don Angel Torres, le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a nuestro buen amigo el recaudador de Hacienda en la capital don Casto Velayos.

El estado del paciente es satisfactorio.

Al cielo

A la edad de 4 años ha subido al Cielo el niño Angelito Hernández, preciosa criatura que ha dejado a los suyos sumidos en el mayor dolor.

A su padre, nuestro buen amigo don Juan Francisco Hernández y demás familia, les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él la próxima semana:

- Sacerdote: Don Alejandro Jimeno.
- Don José Mayoral Encinar.
- Don Bruno Casillas.
- Doña María Encinar.
- Don Natalio Cuervo.
- Señores de Coya.
- Don Ferreol Soler.
- Don Domingo Montes.
- Don Fermín López Porres.

Donativos

Un señor caritativo, 25 céntimos a cada pobre de la primera mesa.
 Don Castor Martín, una caja de galleta para las dos mesas.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo
 Estrada, 5. Teléfono, 290,
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

En campaña y asesinados por las hordas. Al piadoso acto concurrió toda la colonia madrileña y muchas personas de Avila.

La España nacional elogiada en la Cámara de los Lores

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes ha fracasado una nueva maniobra roja. Al pretender los Lores laboristas criticar la política del Gobierno inglés en relación con la guerra española, que según éstos era contraria al Gobierno democrático de España, encontraron en el ambiente de la Cámara una viva oposición a sus pretensiones.

Lord Brocket, en contestación a los ataques de los laboristas, dijo que era falso que el Gobierno republicano español fuese democrático, y que podía afirmar que éste no estaba constituido legalmente. Estas palabras fueron acogidas con grandes aplausos por los elementos de la mayoría, lo que es prueba fehaciente de la repulsa, cada día mayor, que en los medios ingleses existe hacia la España roja.

Por otra parte, Lord Clagow manifestó que habiendo estado recientemente en la España nacional, donde pudo comprobar el perfecto orden que en todos los aspectos reinaba en nuestra zona, pedía al Gobierno inglés, que cuanto antes reconociese de jure al Generalísimo Franco.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Todas las afiliadas a esta Sección Femenina que quieran inscribirse para ir a trabajar en la Hermandad de la Ciudad y el Campo se les ruega pasen lo más pronto posible por nuestras oficinas, Avenida de Portugal, número 33.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Avila, 20 de mayo de 1938. (II Año Triunfal.—La jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Organizaciones juveniles

Se ordena a todos los camaradas afiliados a las Organizaciones Juveniles (Cadetes, Flechas y Pelayos) se presenten mañana domingo, a las ocho y media de la misma, en su Cuartel.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Avila 18 mayo 1938. II Año Triunfal.—El delegado local de O. J.
 Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LIBROS

A los amantes de las Misiones se advierte que en la Biblioteca de la Casa Social Católica se ha establecido una sección de libros exclusivamente misionales, destinándose el producto de ellos a las Misiones.

Leed los libros de las Misiones y os convenceréis de la gran necesidad que tienen las Misiones de vuestra ayuda.

Al mismo tiempo se advierte a cuantos tengan libros de dicha Biblioteca la obligación que tienen, según el Reglamento, de devolverlos a los quince días de su salida de la Biblioteca.

Servicio Social

Se pone en conocimiento de la señoras María Paz del Alcázar y de Victoria, Carmen del Alcázar y de Victoria, Sonsoles Melgar y Macías, Hortensia Terrón Hernández, que pueden pasar a recoger su certificado de exención del «Servicio Social» previo el pago de su importe en las Oficinas de «Auxilio Social», (Carretera de la Estación, número 4).

Avila 20 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El jefe del Departamento Provincial de Organización del Servicio Social, F. Abella.

A Carmencita Franco se le impondrá la insignia de A. C.

BURGOS.—El domingo día 29 se celebrará en Burgos una fiesta de Acción Católica. La hija de nuestro Caudillo, Carmencita Franco, admitida hace seis meses en las filas de la Juventud Femenina de Acción Católica, recibirá la insignia de aspirante en la Catedral de Burgos. A la fiesta acudirán representaciones de todas las Uniones Diocesanas, ataviadas de la clásica mantilla y peineta española.

Las regiones españolas estarán representadas en el desfile de trajes regionales que se prepara y los frutos más típicos de la tierra española serán ofrecidos en homenaje a la nueva aspirante, que desde las filas de la Acción Católica Femenina contribuirá con eficacia al resurgimiento de la Patria.

El general Millán Astray dirige una alocución a los milicianos rojos desde las mismas trincheras

FRENTE DE MADRID.—Desde nuestras trincheras del barrio madrileño del Comercio, separadas sólo unos metros de las ocupadas por los milicianos rojos, el general Millán Astray dirigió por medio de los altavoces de campaña una alocución a los combatientes enemigos.

El ilustre fundador de la Legión les hizo saber que hablaba en nombre del Generalísimo Franco, Caudillo de la nueva España. Les hizo una verdadera exposición de la marcha de la guerra y del fatal desenlace que ha de tener para ellos, Franco—les dijo—os promete con la generosidad de su corazón el perdón para todos aquellos que no hayan cometido crímenes.

Al general Millán Astray le acompañaba durante la emisión el general Asencio Cabanillas, jefe accidental del Ejército sitiador de Madrid, que hizo su presentación por el micrófono, y todos los demás generales y jefes.

La alocución del general fué escuchada con la mayor atención desde los parapetos enemigos, pues si bien al principio se hicieron algunos disparos desde ellos, más tarde se hizo un silencio absoluto, que no so interrumpido ni cuando se ejecutaron los himnos de la Legión y demás nacionales.

El Cardenal Gomá a Budapest

PAMPLONA.—Han salido para Budapest un grupo de españoles que presididos por el Cardenal Primado, van al Congreso Eucarístico que va a celebrarse en la capital de Hungría. Al frente de los navarros va el canónigo don Carlos Lorea.

Sublevación en Méjico

MEJICO.—El presidente Cárdenas ha denunciado públicamente un complot fraguando para derrocarlo.

También ha hecho en público una invitación al general Cedillo para que entregase las armas de que disponía, ya que él era en realidad quien intentaba dar el golpe de Estado.

—El presidente Cárdenas se ha dirigido hacia el Estado de San Luis de Potosí, con objeto de dominar la insurrección. El general Cedillo ha sido desposeído de su puesto en el Ejército.

—Diez mil hombres se dirigen a San Luis de Potosí, para defender al Gobierno, y han salido para el mismo Estado varias escuadrillas de aviación, para intentar la rendición de los rebeldes.

Tintes SOL
 Lo mejor para teñir en casa
 DOCE COLORES INALTERABLES
 Pídanlo en Droguerías, Paqueterías, Papelerías.